

# 银行理财不再保本还能买吗

中国银保监会近日表示，保本理财、不合规短期理财产品已实现清零，银行业保险业已基本完成“资管新规”过渡期整改任务。于是有人担心“银行理财不再保本了，不能买了”……

银行理财不再保本了，还能买吗？业内人士表示，银行理财不属于存款，其本质是资产管理产品，不应也不能保本。此前之所以保本，是因为银行理财产品被误化成了“存款”。

资产管理的本质是“受人之托、代客理财”。假如你是一位缺乏金融知识的投资者，最理性的做法是把钱交给专业机构，让机构替你投资。赚的钱归你，赔了钱也由你承担风险，

专业机构只收取替你投资的“工钱”，即投资服务费用。

以上便是资产管理业务的本来面貌。该模式的突出优势是让资金量不大的单一投资者可以实现多元化投资、降低风险。例如，某位投资者用2万元很

给投资者。反过来，如果1年期的实际收益率是-2%，基金管理人则会拿钱填补8%的窟窿。

在刚性兑付的背景下，看似投资者获取了稳定收益，但无形中也损失了本属于自己的另一部分超额收益。银行理财不再保本后，尽管可能会在一定时期出现亏损，但若市场行情上扬，所有收

益类资产管理产品，该产品可以将募集的大量资金同时投资多只股票，进而降低投资单只股票的市场风险。

监管部门先后发布“资管新规”

“理财新规”，旨在防范化解金融风险，

引导银行理财回归“代客理财”的资管

业务本源。其中，“资管新规”的过渡

期截至2021年12月末。

面对新变化，投资者需谨记收益、

风险成正比。若完全不能承受任何市场

风险，应选择存款产品；如果风险偏好较低，可选择投资货币市场、债券市场的固定收益类理财产品；若风险偏好较高，则可选择投资股票、期货等市场的权益类理财产品。

最关键的是，投资者需重点关注拟选择理财公司的投资研发能力。理财的核心在于资产，资产的核心在于配置管理。“过去，银行理财产品结构简单、同质化严重，在‘刚性兑付’的保证下，能够吸引大多数稳健型客户。”中国银行业协会专职副会长潘光伟说，随着资产管理业务转型，金融机构必须通过多样化的资产配置，重构理财产品的吸引力。

(据新华网)

# 工业稳增长 看长三角的“硬气”行动

开年以来，面对错综复杂的外部环境，作为制造业高地的长三角地区，把工业稳增长摆在突出位置，一系列重大项目加快开工，产业链供应链韧性持续增强，营商环境不断优化，区域经济发展更有底气。

——产业链供应链韧性持续增

强。虎年新春，位于合肥新站高

新区的新型显示产业基地一派繁忙景

象，合肥鼎材科技有限公司的“新

型显示配套电子材料生产基地项

目建设已近尾声。

作为新型显示产业链上的关键一环，光刻胶曾一度依赖进口。“目前，我们正抓紧无人车间的设备调试，未来将实现年产光刻胶4500吨。”合肥鼎材科技有限公司董事

长任雪艳说，项目达产后不仅能为合肥、长三角的面板企业提供近距离配套，还将加快显示产业链上游关键原材料的国产化步伐。

——营商环境不断优化。在上

海自贸区临港新片区，总投资逾

500亿元、今年开工的中芯国际临港

项目，从项目启动到土地摘牌，

用时仅190天。从拿地到开工，不

到一个月。

上海市经信委主任吴金城表

示，针对10亿元以上的重大产

业项目，上海将组建工作专班、倒排

时间节点，协调解决土地指标、施

工许可证以及项目验收等问题，确

保项目按时开竣工。

——重大项目加快开工。上海

市经信委的数据

显示，今年1月以来，上海共开

工重大产业项目74个，总投

资2550亿元。共签约重

大产业项目204个，总投

资1050亿元。

浙江省近日发布《浙江

省“4+1”重大项目建设计划2022年

实施计划》，其中高新技术与产

业重大项目568个，计划投资3687

亿元。浙江提出，要按照新建项目

(新华社上海2月13日电)



产需缺口扩大，对外依赖度高——

## 大豆如何提高自给率



### 调结构扩面积

在世纪疫情之下，贸易保护主义盛行，国际经贸摩擦加剧，全球粮食产业链、供应链不稳定性和不确定性增加，大豆单产小幅下滑。大豆进口量减少的主要原因有三：一是国际大豆价格高企，国内大豆压榨利润长期亏损，油厂采购积极性减弱；二是生猪价格大幅回落，养殖亏损，豆粕添加比例下调，需求增速放缓，制约大豆进口；三是大量小麦替代玉米做饲料，小麦蛋白含量高于玉米，替代了部分豆粕消费，减少大豆进口。

据布瑞克农业数据库显示，2021年我国大豆食用需求约为1600万吨，国产大豆产量1640万吨，可满足食用部分的消费需求。“目前来看，2021年大豆减产对国内食品行业影响可能较为有限，但从长期来看，还是要稳住减产势头，以便更好更稳定的满足国产大豆的食用消费需求。”中国农科院农业经济与发展研究所产业经济研究室主任钟钰说。

从进口来看，虽然去年大豆进口量略微有所下降。近年来，美国、巴西等大豆出口国对我国大豆进口需求有着较为稳定的预期。根据2021年12月美国农业部的数据，2021至2022年度全球大豆生产形势向好，国际粮食市场的大豆供应量较为充足，为国内采购大豆创造了良好的外部环境。

扩种大豆，大豆与玉米争地是一个

绕不开的问题。大豆与玉米轮作，有利于种地养地、高产稳产。据了解，今年我国将在2021年全国大豆玉米带状复合种植面积达到700多万亩基础上，力争新增面积1500万亩，到2025年达到5000万亩。

“玉米大豆带状复合种植模式现在已经基本成熟。下一步我们将在适宜品种、适宜机具、适宜除草剂等环节进一步完善提升，最大限度发挥这种模式的潜力。”农业农村部种植业管理司司长潘文博说。

### 调动保护好农民积极性

大豆种植收益低是影响大豆扩种的重要因素。农民是否种植大豆，主要考量的还是收益。

郑祖庭认为，要健全农民种粮收益保障机制，稳定大豆生产者补贴政策和加大轮作补贴力度，让种豆农民有利可图。各级政府在发挥市场机制作用的同时，要强化支持力度，平衡作物之间的比较收益，确保农民种豆合理收益。

李富强给记者算了一笔账：去年合作社的5万亩大豆产量高、价格也高，每亩产量360斤，远高于全国亩产260斤的水平，每斤大豆最高时3.1元，每亩大豆纯收益300元。而当时玉米每亩纯收益400元，水稻每亩纯收益200元左右。如果今年政府加大补贴力度，使得大豆收益接近或者高于玉米收益，他会考虑增加大豆种植面积。

(据新华网)

## 药品集采3年降费超2600亿元

今年每个省份集采药品将覆盖350个以上

革成果来看，国家组织集采节约费用2600亿元以上。总体来说，药品价格水平呈稳中有降趋势。“目前来看，国家组织、联盟采购已经形成了常态化格局，集采竞价规则、质量、供应、配送、使用的保障机制和配套政策也日趋完善和优化。”

此前，高值医用耗材的集采聚焦心内科和骨科两个群众最为关注的领域。其中，心脏支架价格从均价1.3万元左右下降至700元左右，大幅降低了群众就医负担。同时，心脏支架的质量也在提升，原来心脏支架产品中三分之一是不锈钢材质，现在中选的铬合金支架使用率已达95%。此外，集采后，人工髋关

节、膝关节平均降价82%，有力挤压了虚高价格。

接下来的高值医用耗材集采工作将如何开展？针对近日国务院常务会议重点强调的骨科耗材、药物球囊、种植牙等高值医用耗材，国家医保局给出了具体时间表。

骨科耗材的集采工作已于2021年开始，主要集中于人工髋关节和膝关节，同年，河南联盟开展了创伤类骨科耗材的招采工作，今年进一步延伸到脊柱类耗材，“耗材里最大的板块——骨科耗材主体基本上覆盖了。”陈金甫说。骨科临床耗材需求很大，但标准不一，尤其是产品组成非常复杂，涉及很多技术环节，目前已在研究，争

取上半年拿出初步方案，在条件成熟情况下今年能够顺利开标。

药物球囊是心内科重要耗材。陈金甫表示，药物球囊没有纳入集采，有降价空间。去年在江苏等地开展了药物球囊集采，今年要扩到全国，堵住虚高的空间。

此外，种植牙是一种重要的缺牙修复治疗方式，社会需求很大。“针对种植牙的集采工作将先从地方探索开始，去年年初已开始部署，由四川组织省际联盟，研究种植牙集采规程，现在方案基本成熟，也广泛听取了各方意见，准备今年上半年推出地方集采的联盟改革。”陈金甫说。

(据新华网)



这是2月11日在甘肃省陇南市文县中庙镇境内拍摄的大唐麒麟寺水电站库区景色(无人机照片)。

初春时节，位于白龙江甘肃段的大唐碧口水电站进一步完善智能电站建设，加快数字化转型，利用数字化、信息化、智能化的集控调度中心实现梯级调度、联合运行、精细化管控，开展机组检修、提质升级等工作，为经济建设和民生保障提供“清洁”能源。

近年来，中国大唐集团公司持续投资开发白龙江流域水力资源，以碧口水电厂为依托，先后建成麒麟寺、苗家坝等水电站。

■新华社发